
concurso público

005. Prova objetiva

contador especialista

� Você recebeu sua folha de respostas e este caderno contendo 60 questões objetivas.
�	Confira	seus	dados	impressos	na	capa	deste	caderno	e	na	folha	de	respostas.
�	Quando	for	permitido	abrir	o	caderno,	verifique	se	está	completo	ou	se	apresenta	 imperfeições.	Caso	haja	algum	
problema,	informe	ao	fiscal	da	sala.

�	Leia	cuidadosamente	todas	as	questões	e	escolha	a	resposta	que	você	considera	correta.
�	Marque,	na	folha	de	respostas,	com	caneta	de	tinta	preta,	a	letra	correspondente	à	alternativa	que	você	escolheu.
�	A	duração	da	prova	é	de	3	horas	e	30	minutos,	já	incluído	o	tempo	para	o	preenchimento	da	folha	de	respostas.
�	Só	será	permitida	a	saída	definitiva	da	sala	e	do	prédio	após	transcorridos	75%	do	tempo	de	duração	da	prova.
�	Ao	sair,	você	entregará	ao	fiscal	a	folha	de	respostas	e	este	caderno,	podendo	levar	apenas	o	rascunho	de	gabarito,	
localizado	em	sua	carteira,	para	futura	conferência.

�	Até	que	você	saia	do	prédio,	todas	as	proibições	e	orientações	continuam	válidas.

aguarde a ordem do fiscal Para abrir este caderno de questões.

09.12.2018	|	manhã

Nome	do	candidato

Prédio sala carteiraInscriçãorG
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01. De acordo com a opinião de Albert Einstein expressa no 
texto,

(A) a invenção da máquina a vapor demonstra o ápice 
do desenvolvimento intelectual humano.

(B) a evolução da comunidade se torna praticamente 
i nviável sem o domínio da linguagem.

(C) a humanidade distingue-se dos demais animais 
e specificamente porque vive em grupo.

(D) a cada geração, os homens se tornam dependentes 
em termos intelectuais da geração anterior.

(E) a sociedade humana progrediu moralmente apenas 
após o fim dos regimes escravocratas.

02. Segundo o ponto de vista de Einstein exposto no texto, 
conclui-se que

(A) o juízo que se tem de uma pessoa depende de suas 
intenções morais.

(B) a sociabilidade humana não deve exceder a inicia-
tiva pessoal.

(C) o valor individual de uma pessoa é dependente de 
seu valor social.

(D) os homens criadores não devem ter autonomia para 
definir suas prioridades.

(E) aquele que pensa sozinho pouco tem a contribuir 
para a comunidade.

03. O vocábulo destacado em “Eu, enquanto homem, não 
existo somente como criatura individual, mas me des-
cubro membro de uma grande comunidade humana”  
(3o parágrafo) exprime circunstância de

(A) concessão, e pode ser substituído por “mesmo”.

(B) tempo, e pode ser substituído por “já”.

(C) proporção, e pode ser substituído por “ao passo que”.

(D) conformidade, e pode ser substituído por “como”.

(E) consequência, e pode ser substituído por “portanto”.

04. O pronome destacado em “Meu valor consiste em reco-
nhecê-lo” (4o parágrafo) retoma o

(A) apagamento da individualidade conforme o homem 
se desenvolve.

(B) perfil altruísta dos homens envolvidos em causas 
sociais.

(C) moralismo ambivalente que rege os atos que levam 
ao progresso.

(D) sentimento de insatisfação de quem não se sente útil 
à comunidade.

(E) fato de o indivíduo reger-se inapelavelmente pela 
s ociedade.

conhecimentos gerais

Língua Portuguesa

Leia o texto para responder às questões de números 01 a 10.

Comunidade e personalidade

Ao refletir sobre minha existência e minha vida social, 
vejo claramente minha estrita dependência intelectual e 
prática. Dependo integralmente da existência e da vida dos 
o utros. E descubro ser minha natureza semelhante em todos 
os pontos à natureza do animal que vive em grupo. Como um 
alimento produzido pelo homem, visto uma roupa fabricada 
pelo h omem, habito uma casa construída por ele. O que sei 
e o que penso, eu o devo ao homem. E para comunicá-los 
utilizo a linguagem criada pelo homem. Mas quem sou eu 
r ealmente, se minha faculdade de pensar ignora a lingua-
gem? Sou, sem dúvida, um animal superior, mas sem a pala-
vra a condição humana é digna de lástima.

Portanto reconheço minha vantagem sobre o animal nesta 
vida de comunidade humana. E, se um indivíduo fosse aban-
donado desde o nascimento, seria irremediavelmente um ani-
mal em seu corpo e em seus reflexos. Posso concebê-lo, mas 
não posso imaginá-lo.

Eu, enquanto homem, não existo somente como criatura 
individual, mas me descubro membro de uma grande comu-
nidade humana. Ela me dirige, corpo e alma, desde o nasci-
mento até a morte.

Meu valor consiste em reconhecê-lo. Sou realmente um 
homem quando meus sentimentos, pensamentos e atos têm 
uma única finalidade: a comunidade e seu progresso. Minha 
atitude social portanto determinará o juízo que têm sobre 
mim, bom ou mau.

Contudo, esta afirmação primordial não basta. Tenho 
de reconhecer nos dons materiais, intelectuais e morais da 
s ociedade o papel excepcional, perpetuado por inúmeras 
g erações, de alguns homens criadores de gênio. Sim, um dia 
um homem utiliza o fogo pela primeira vez; sim, um dia ele cul-
tiva plantas alimentícias; sim, ele inventa a máquina a v apor.

O homem solitário pensa sozinho e cria novos valores 
para a comunidade. Inventa assim novas regras morais e 
m odifica a vida social. A personalidade criadora deve pensar 
e julgar por si mesma, porque o progresso moral da socieda-
de depende exclusivamente de sua independência. A não ser 
assim, a sociedade estará inexoravelmente votada ao malo-
gro, e o ser humano privado da possibilidade de comunicar.

Defino uma sociedade sadia por esse laço duplo. 
S omente existe por seres independentes, mas profundamen-
te unidos ao grupo. Assim, quando analisamos as civilizações 
antigas e descobrimos o desabrochar da cultura europeia no 
momento do Renascimento italiano, reconhecemos estar a 
Idade Média morta e ultrapassada, porque os escravos se 
libertam e os grandes espíritos conseguem existir.

(Albert Einstein. Como vejo o mundo. Trad. H. P. de Almeida)
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09. No que se refere à concordância, conforme a norma-
-padrão da língua, o trecho “... quando analisamos as 
civilizações antigas e descobrimos o desabrochar da 
cultura europeia no momento do Renascimento italiano, 
reconhecemos estar a Idade Média morta e ultrapas-
sada...” (7o parágrafo) está corretamente reescrito em:

(A) … quando são analisadas as civilizações antigas e 
se descobre o desabrochar da cultura europeia no 
momento do Renascimento italiano, se reconhece 
que a Idade Média está morta e ultrapassada…

(B) … quando se analisa as civilizações antigas e se 
descobre o desabrochar da cultura europeia no 
m omento do Renascimento italiano, se reconhecem 
que a Idade Média está morta e ultrapassada…

(C) … quando é analisado as civilizações antigas e é 
descoberto o desabrochar da cultura europeia no 
momento do Renascimento italiano, é reconhecido 
que a Idade Média está morta e ultrapassada…

(D) … quando se analisam as civilizações antigas e se 
descobrem o desabrochar da cultura europeia no 
momento do Renascimento italiano, se reconhece 
que a Idade Média está morta e ultrapassada…

(E) … quando se analisa as civilizações antigas e se 
descobre o desabrochar da cultura europeia no mo-
mento do Renascimento italiano, é reconhecida que 
a Idade Média está morta e ultrapassada…

10. Atendo-se à norma-padrão da língua no que respeita à 
regência ou, ainda, ao emprego do sinal indicativo de 
crase, assinale a alternativa em que o segmento desta-
cado está corretamente substituído por uma expressão 
pronominal.

(A) … vejo claramente minha estrita dependência 
i ntelectual e prática… (1o parágrafo) / … vejo-a 
claramente…

(B) Dependo integralmente da existência e da vida dos 
outros. (1o parágrafo) / Dependo-lhes integralmente.

(C) … um dia um homem utiliza o fogo pela primeira 
vez… (5o parágrafo) / … um dia um homem utiliza-lhe 
pela primeira vez…

(D) … um dia ele cultiva plantas alimentícias…  
(5o parágrafo) / … um dia ele às cultiva…

(E) … profundamente unidos ao grupo. (7o parágrafo) / 
… profundamente unidos à ele.

05. Um sinônimo para a palavra “primordial” – em “esta afir-
mação primordial não basta” (5o parágrafo) – é

(A) parcial.

(B) iminente.

(C) essencial.

(D) prognosticada.

(E) cautelar.

06. A expressão “laço duplo” (7o parágrafo) diz respeito

(A) a duas fases da evolução humana, uma anterior à 
ideia de comunidade e outra de grande sociabilidade.

(B) ao fino equilíbrio estabelecido entre a necessidade de 
participação social e os impulsos mais mesquinhos.

(C) à difícil escolha que o homem deve fazer entre agir 
em prol de si mesmo ou anular-se para o bem comum.

(D) à oposição estabelecida entre os gênios que se 
d esenvolvem com o apoio do grupo e aqueles que 
o ignoram.

(E) à combinação entre a liberdade da criação individual 
e o compromisso dos atos individuais com a coleti-
vidade.

07. A referência ao Renascimento italiano (7o parágrafo) ser-
ve ao propósito de

(A) apresentar como questionável a importância do indi-
víduo para o progresso coletivo.

(B) refutar o senso comum de que a personalidade este-
ja subordinada à comunidade.

(C) exemplificar um estágio em que o espírito individual 
ignora cabalmente as convenções.

(D) ilustrar o que foi afirmado acerca da importância da 
personalidade única para o coletivo.

(E) corroborar a ideia de que o progresso só ocorre 
quando há consenso entre os indivíduos.

08. A frase do texto que se mantém correta, segundo a nor-
ma-padrão da língua, após o acréscimo das vírgulas é:

(A) E descubro ser minha natureza semelhante em 
t odos os pontos, à natureza do animal, que vive em 
grupo. (1o parágrafo)

(B) Minha atitude social, portanto, determinará o juízo 
que têm sobre mim, bom ou mau. (4o parágrafo)

(C) O homem solitário, pensa sozinho e cria novos valo-
res, para a comunidade. (6o parágrafo)

(D) Inventa assim, novas regras morais, e modifica a 
vida social. (6o parágrafo)

(E) Somente existe por seres independentes, mas, pro-
fundamente unidos, ao grupo. (7o parágrafo)
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r a s c u n h oMateMática

11. O gráfico apresenta informações sobre os valores des-
tinados às secretarias A e B de um pequeno município, 
nos anos de 2016 e 2017.

No ano de 2018, o prefeito desse município pretende 
destinar a verba anual de R$ 225 milhões à Secretaria 
A, e manter a proporcionalidade desses investimentos, 
ocorrida nos dois anos anteriores. Sendo assim, à Secre-
taria B, ele deve destinar a verba de

(A) R$ 270 milhões.

(B) R$ 299,5 milhões.

(C) R$ 315 milhões.

(D) R$ 337,5 milhões.

(E) R$ 350 milhões.

12. Três máquinas, de mesmo rendimento, trabalhando de 
forma simultânea e ininterrupta, produzem determina-
da quantidade de peças em 2 horas. Com o intuito de 
aumentar a produção, adquiriu-se mais uma máquina 
dessas e, com essa aquisição, o tempo necessário para 
a produção da mesma quantidade de peças, pelas qua-
tro máquinas e nas mesmas condições apresentadas, 
diminuiu em

(A) 30 minutos.

(B) 25 minutos.

(C) 20 minutos.

(D) 15 minutos.

(E) 10 minutos.
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r a s c u n h o13. Dois produtos líquidos, sendo 36 litros do produto A e 84 
litros do produto B, estão armazenados, separadamente, 
e devem ser misturados. A mistura ocorrerá em um nú-
mero máximo de recipientes, cada um deles, contendo x 
litros do produto A e y litros do produto B, sem que haja 
desperdício, utilizando-se todo o volume disponível dos 
dois produtos. Dessa forma, em cada um desses reci-
pientes, a diferença entre o número de litros despejados 
do produto B e o número de litros despejados do produto 
A deverá ser

(A) 1.

(B) 2.

(C) 3.

(D) 4.

(E) 5.

14. No dia 15 de dezembro próximo, três amigos que nasce-
ram em anos consecutivos fazem aniversário. Sabendo-se 
que hoje a média aritmética simples das idades desses 
três amigos é 35 anos, no dia 15 de dezembro, o amigo 
com maior idade completará

(A) 35 anos.

(B) 36 anos.

(C) 37 anos.

(D) 38 anos.

(E) 39 anos.

15. Um valor total de R$ 40.980,00 será dividido em três 
partes, A, B e C, de modo que C deverá ser 26,5% maior 
que a parte de A, e B deverá ser R$ 1.380,00 menor que 
a parte C. Sendo assim, a parte A deverá ser de

(A) R$ 13.000,00.

(B) R$ 12.824,00.

(C) R$ 12.500,00.

(D) R$ 12.246,00.

(E) R$ 12.000,00.

16. Um produto foi vendido com 10% de desconto sobre o 
preço da etiqueta. Sabendo-se que o preço da etiqueta 
está com acréscimo de 50% sobre o preço de custo 
desse produto, é correto afirmar que, especialmente 
nessa venda, esse produto foi vendido com acréscimo 
sobre o seu preço de custo correspondente a

(A) 32,5%

(B) 35,0%

(C) 37,5%

(D) 40,0%

(E) 42,5%
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r a s c u n h o17. A tabela apresenta informações relacionadas à taxa de 
analfabetismo de pessoas com 15 anos ou mais de idade, 
por Regiões brasileiras, no ano de 2017, segundo o Instituto 
Brasileiro de Geografia e Estatística – IBGE.

Regiões brasileiras %

Norte 8,0

Nordeste 14,5

Sudeste 3,5

Sul 3,5

Centro-Oeste 5,2

(Fonte: IBGE, Diretoria de Pesquisas, Coordenação de Trabalho  
e Rendimento, Pesquisa Nacional por Amostra de Domicílios  

Contínua 2016-2017)

Com base nas informações apresentadas, assinale a  
alternativa que contém uma informação necessariamente 
verdadeira, relacionada ao analfabetismo de pessoas com 
15 anos ou mais de idade.

(A) Na Região Centro-Oeste, há mais pessoas analfabetas 
do que na Região Sudeste.

(B) Nas Regiões Sul e Sudeste, os números de pessoas 
analfabetas são iguais.

(C) Em todas as Regiões brasileiras, há mais pessoas 
alfabetizadas que analfabetas.

(D) Escolhidas 1 000 pessoas quaisquer da Região Nor-
deste, pelo menos 145 são analfabetas.

(E) Escolhidas 100 pessoas quaisquer da Região Norte, 
pelo menos 92 são alfabetizadas.

18. Terça-feira, cada unidade de determinado produto pere-
cível foi vendida, em um mercado municipal, a R$ 35,00, 
e o valor total arrecadado com as vendas foi maior em  
R$ 3.200,00, em comparação ao valor total arrecadado 
com as vendas de segunda-feira, em que o produto 
foi vendido com preço unitário diferente. Quarta-feira, 
vendeu-se a mesma quantidade do dia anterior, e cada 
unidade do mesmo produto foi vendida a R$ 20,00, sendo 
o valor total arrecadado com a venda, menor em  
R$ 1.600,00, comparado ao valor arrecadado com a venda 
da segunda-feira. O valor total arrecadado com a venda 
desse produto nesses três dias foi igual a

(A) R$ 28.800,00.

(B) R$ 25.600,00.

(C) R$ 22.700,00.

(D) R$ 19.600,00.

(E) R$ 16.200,00.
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r a s c u n h o19. Quatro quintos da capacidade total de uma caixa d’água 
com formato interno de paralelepípedo reto retangular é 
de 64 mil litros. Sabendo-se que a referida caixa d’água 
tem base quadrada e altura interna de 5 metros, a me-
dida de cada aresta da base dessa caixa, em metros, é 
igual a

(A) 4,00.

(B) 4,25.

(C) 4,50.

(D) 4,75.

(E) 5,00.

20. Na figura, está representado um logotipo no formato de 
trapézio isósceles inscrito em uma circunferência de cen-
tro G, ou seja, os vértices A, B, C e D do trapézio estão 
contidos na circunferência.

(Figura fora de escala)

Chaveiros serão fabricados com esse logotipo, tendo as 
bases menor e maior do trapézio medindo 6 e 8 centí-
metros, respectivamente, e o raio da circunferência me-
dindo 5 centímetros. Logo, a altura, em centímetros, do 
trapézio será de

(A) 5,0.

(B) 5,5.

(C) 6,0.

(D) 6,5.

(E) 7,0.
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23. Suponha que vereador do Município da Estância Turís-
tica de Olímpia precisa se afastar temporariamente do 
cargo para tratar de assuntos particulares. Nesse caso, 
de acordo com a Lei Orgânica do Município de E stância 
Turística de Olímpia, é correto afirmar que o vereador

(A) não poderá licenciar-se e deverá continuar cumprindo  
suas atribuições.

(B) poderá licenciar-se por prazo indeterminado, sendo 
chamado um suplente para ocupar sua vaga.

(C) apenas poderá licenciar-se se for atestado com en-
fermidade por um médico da junta municipal.

(D) não poderá licenciar-se, mas poderá apresentar 
atestado de médico particular para justificar sua au-
sência.

(E) poderá licenciar-se por prazo determinado, nunca 
inferior a trinta dias, não podendo reassumir o man-
dato antes do término da licença.

24. De acordo com o Regimento Interno da Câmara Muni-
cipal da Estância Turística de Olímpia, dependerá do 
voto favorável de no mínimo dois terços dos membros 
da C âmara a

(A) aprovação de leis complementares.

(B) obtenção de empréstimos junto a particulares.

(C) realização de sessão secreta.

(D) criação de cargo, emprego ou função.

(E) alienação de bens imóveis.

25. Assinale a alternativa que está de acordo com o Regi-
mento Interno da Câmara Municipal da Estância Turística 
de Olímpia.

(A) A moção depende de parecer e será apreciada em 
dupla discussão e votação.

(B) Cada Vereador terá o tempo de quinze minutos para 
a discussão da moção.

(C) O aparte não pode ultrapassar dez minutos e o verea-
dor só poderá apartear o orador se este o permitir.

(D) Não serão permitidos apartes à palavra do Presidente.

(E) Toda dúvida levantada em Plenário sobre a inter-
pretação do Regimento Interno é considerada como 
moção.

LegisLação

21. De acordo com a Lei Orgânica do Município de Estância 
Turística de Olímpia, no primeiro dia de cada legislatura, 
na data de 1o de janeiro, às dezenove e trinta horas, em 
sessão solene de instalação, independente do número 
de vereadores, sob a presidência do mais votado dentre 
os presentes, os eleitos prestarão compromisso e toma-
rão posse. O Vereador que não tomar posse na referida 
sessão, deverá fazê-lo no prazo de

(A) 30 (trinta) dias perante a Mesa da Câmara, salvo 
m otivo justo, aceito pela Câmara.

(B) 15 (quinze) dias perante a Mesa da Câmara, salvo 
motivo justo, aceito pela Câmara.

(C) 45 (quarenta e cinco) dias perante o Prefeito, salvo 
motivo justo, aceito pela Mesa da Câmara.

(D) 10 (dez) dias perante o Prefeito, salvo motivo justo, 
aceito pelo presidente da Câmara.

(E) 07 (sete) dias perante o Prefeito ou a Mesa da 
C âmara, salvo motivo justo, aceito pela Câmara.

22. A respeito das Sessões Legislativas, assinale a alternativa  
que está de acordo com a Lei Orgânica do Município de 
Estância Turística de Olímpia.

(A) A convocação extraordinária da Câmara far-se-á 
pelo Presidente, no caso de prisão de Vereador em 
crime inafiançável.

(B) Na sessão legislativa extraordinária, a Câmara deli-
berará sobre a matéria para a qual foi convocada e 
sobre os projetos de lei que foram suspensos pelo 
período de recesso.

(C) As sessões solenes não poderão ser realizadas fora 
do recinto da Câmara.

(D) A convocação extraordinária da Câmara poderá ser 
feita por requerimento de um terço dos membros da 
Câmara, nos casos de urgência.

(E) As sessões poderão ser abertas com a presença 
de, no mínimo, dois terços dos membros da Câmara 
M unicipal.
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28. Em um arquivo editado no MS-Excel 2010, em sua con-
figuração original, foram criadas duas planilhas com os 
nomes Planilha1 e Planilha2. Na Planilha2, na célula 
B2, deseja-se apresentar a soma das células A2 e B2 da 
Planilha1. Assinale a alternativa que apresenta a fórmula 
que deve ser aplicada na célula B2 da Planilha2.

(A) =Planilha1!A2+Planilha1!B2

(B) =SOMA(A2;B2)

(C) =Planilha1!SOMA(A2;B2)

(D) =Planilha1(A2+B2)

(E) =Planilha1.A2+Planilha1.B2

29. Em um arquivo editado MS-PowerPoint 2010, em sua 
configuração original, há 19 slides com o fundo branco. 
Assinale a alternativa que apresenta o modo de exibição 
indicado para alterar a cor do fundo de todos os slides da 
apresentação.

(A) Design.

(B) Layout.

(C) Slide mestre.

(D) Slide guia.

(E) Slide modelo.

30. O servidor João, representado pelo endereço de  
email joao@dominio.br, criou e editou o arquivo  
“relatório-atividades.docx”. João anexa o arquivo em um 
e-mail com os seguintes parâmetros e envia-o:

Para: maria@dominio.br
CC: alberto@dominio.br
CCO: mario@dominio.br, patricia@dominio.br
Assunto: roberto@dominio.br

Considerando que cada endereço de e-mail representa uma 
pessoa, quantas pessoas terão o “relatório-atividades.docx”, 
após todos terem recebido o e-mail?

(A) 2.

(B) 3.

(C) 4.

(D) 5.

(E) 6.

noções de inforMática

26. Em um computador com Windows 7, em sua configura-
ção original, na área de trabalho, encontra-se um ícone 
de atalho para o aplicativo Google Chrome. Por se tratar 
de um aplicativo de uso diário de determinado usuário, 
deseja-se criar um atalho de teclado personalizado para 
abrir o aplicativo. Neste contexto, considere as seguintes 
afirmações e assinale a alternativa correta.

(A) Configurar atalhos de teclado personalizados no 
Windows 7 não é permitido por motivo de segurança.

(B) É possível configurar um atalho de teclado persona-
lizado para o Google Chrome por meio do add-on 
“Custom keyboard shortcuts”, que pode ser instalado 
separadamente.

(C) É possível configurar um atalho de teclado para o 
aplicativo Google Chrome por meio do aplicativo 
“Windows Application Utility”, instalado separada-
mente.

(D) É possível configurar nativamente um atalho de te-
clado personalizado para o Google Chrome por meio 
da janela de “Propriedades” do ícone de atalho do 
Google Chrome, na aba “Atalho”.

(E) É possível configurar nativamente um atalho de te-
clado personalizado para o Google Chrome, clicando 
no botão “Iniciar”, “Painel de Controle” e “Gerencia-
dor de Atalhos”.

27. No MS-Word 2010, deseja-se organizar o texto de um 
documento em duas colunas simétricas. Assinale a alter-
nativa que descreve o procedimento correto para a apli-
cação dessa formatação no documento.

(A) Clicar no ícone Coluna, e no subitem “Duas” do item 
“Incluir” do menu suspenso, no grupo Página, guia 
Inserir.

(B) Clicar no ícone Colunas e no item “Duas” do menu 
suspenso, no grupo Configurar Página, guia Layout 
da Página.

(C) Clicar no ícone Nova coluna, no grupo Configurar 
Página, da guia Layout da Página.

(D) Clicar no ícone Inserir e no item “Coluna” do menu 
suspenso, no grupo Página, guia Design.

(E) Clicar no ícone Colunas e no item “Incluir” do menu 
suspenso, no grupo Página, guia Exibir.
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r a c u n h oconhecimentos esPecíficos

31. De acordo com a estrutura conceitual para elaboração do 
relatório contábil, a característica qualitativa que foi for-
malmente retirada da condição de componente separado 
da representação fidedigna, por ser considerada uma re-
dundância, e que já foi considerada princípio fundamen-
tal de contabilidade, foi a:
(A) Prudência.
(B) Entidade.
(C) Competência.
(D) Correção Integral.
(E) Essência sobre a forma.

32. Segundo as normas contábeis brasileiras, na hipótese da 
adoção inicial do custo atribuído ao ativo imobilizado, a sua 
contrapartida será contabilizada como ajuste diretamente
(A) no patrimônio líquido.
(B) no resultado do exercício.
(C) no resultado abrangente.
(D) na subconta redutora do ativo imobilizado.
(E) em conta de compensação, pelo seu valor justo.

33. O resultado de empresas investidas reconhecido pelo mé-
todo de equivalência patrimonial deverá ser contabilizado
(A) em reserva especial do patrimônio líquido.
(B) no resultado abrangente do exercício em que o ativo 

financeiro for exercido.
(C) em investimentos de longo prazo, devido ao perfil do 

ativo financeiro.
(D) em contas de compensação até o vencimento efetivo 

do ativo financeiro, quando por direito se exerce o 
ganho ou perda.

(E) na demonstração do resultado do período.

34. Assinale a alternativa correta, relacionada à escrituração 
contábil de que trata a Norma Brasileira de Contabilidade.
(A) Os livros contábeis obrigatórios, entre eles o balan-

cete e os razões auxiliares, em forma não digital, de-
vem revestir-se de formalidades intrínsecas.

(B) Os livros contábeis obrigatórios, entre eles o balan-
cete e os razões auxiliares, em forma digital, devem 
revestir-se de formalidades extrínsecas, tais como 
serem impressos, encadernados e terem suas folhas 
numeradas sequencialmente.

(C) Inadmissível o uso de códigos e/ou abreviaturas nos 
históricos dos lançamentos, mesmo que permanen-
tes e uniformes, e mesmo havendo um indexador 
com o significado dos códigos e/ou abreviaturas.

(D) No Livro Balancete, devem ser lançadas, em ordem 
cronológica, com individualização, clareza e referência 
ao documento probante, todas as operações ocorridas 
e quaisquer outros fatos que provoquem resultado.

(E) O registro contábil deve conter o número de identifi-
cação do lançamento em ordem sequencial relacio-
nado ao respectivo documento de origem externa ou 
interna ou, na sua falta, em elementos que compro-
vem ou evidenciem fatos contábeis.
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r a c u n h oConsiderando as regras preconizadas nas normas técnicas 
contábeis, relativas à apresentação das demonstrações con-
tábeis, utilize o balancete de verificação, levantado em 31 de 
agosto de 2018, da empresa Pão de Milho Ltda., para res-
ponder às questões de números 35 e 36. Note que a demons-
tração do resultado do período deverá ser encerrada.

Balancete Contábil em 31.08.2018 

  

Descrição da conta contábil Reais 

Reserva de Lucros (50.000,00)

Adiantamento a fornecedores 14.000,00 

Empréstimos e financiamentos (LP) (140.000,00)

Demais contas a receber 6.800,00 

Fornecedores (80.000,00)

Empréstimos e financiamentos (80.000,00)

Ajuste para créditos de liquidação duvidosa (19.000,00)

Mútuos a receber de longo prazo 20.000,00 

Estoques 90.000,00 

Investimentos 20.000,00 

Impostos a recolher (38.000,00)

Contas a pagar (3.800,00)

Contas a pagar de longo prazo (4.000,00)

Ativos intangíveis 30.000,00 

Lucro líquido do período (82.000,00)

Ajustes de avaliação patrimonial (30.000,00)

Caixa e equivalentes de caixa 25.000,00 

Títulos a receber de LP 5.000,00 

Salários a pagar (24.000,00)

Capital integralizado (40.000,00)

Contas a receber de clientes 160.000,00 

Imobilizado 240.000,00 

Reservas de capital (20.000,00)

35. O valor do ativo não circulante, em reais, é:

(A) 222.000,00.

(B) 276.800,00.

(C) 295.000,00.

(D) 315.000,00.

(E) 325.500,00.

36. O valor do passivo circulante, em reais, é:

(A) 144.000,00.

(B) 222.000,00.

(C) 225.800,00.

(D) 235.600,00.

(E) 244.000,00.
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r a c u n h o37. Assinale a alternativa que completa, corretamente, o 
 texto a seguir.

Quando o investimento, ou parcela de investimento, em 
coligada, em controlada ou em empreendimento contro-
lado em conjunto, previamente classificado como “man-
tido para venda”, não mais se enquadrar nas condições 
requeridas para ser classificado como tal,

(A) a ele deve ser aplicado o método da equivalência 
patrimonial de modo retrospectivo, a partir da data 
de sua classificação como “mantido para venda”.

(B) a ele deve ser aplicado o método da equivalência 
patrimonial de modo prospectivo, a partir da data de 
sua reclassificação como “mantido para venda”.

(C) deverá ser reclassificado para investimentos e 
aguardar sua avaliação a valor justo, a partir dessa 
data, ser avaliado por custo ou equivalência.

(D) mensurá-lo ao valor justo se houver interesse rema-
nescente no investimento, antes qualificado como 
coligada, controlada, ou empreendimento controlado 
em conjunto, por ser um ativo financeiro.

(E) a entidade deve descontinuar o uso do método da 
equivalência patrimonial.

38. Uma empresa que adquiriu um equipamento industrial 
necessita calcular o valor de sua depreciação, conside-
rando as seguintes informações fornecidas pela conta-
bilidade:

•  Bem: prensa hidráulica;
•  Data da compra: 28 de junho de 2018;
•  Valor do bem: R$ 280.000,00;
•  Custo adicional para colocar o bem em funcionamento: 

R$ 25.000,00;
•  Os engenheiros avaliaram sua vida útil em quinze anos;
•  O valor residual estimado ao final da vida útil, também co-

nhecido como valor realizável, será de 10% do custo total;
•  O frete para transporte da máquina, que foi pago pelo 

vendedor, foi de R$ 10% do valor da compra;
•  A organização utiliza-se do método linear para cálculo 

da depreciação;
•  Não há créditos tributários;
•  Os procedimentos foram aplicados conforme CPC 27 (R3) 

e ICPC 10.

Nota: utilizar duas casas decimais para cálculo da depre-
ciação, arredondando para cima a última casa.

Com base nessas informações, o resultado do cálculo 
do valor, em reais, da depreciação acumulada até 31 de 
dezembro de 2018, bem como a depreciação do bem em 
uma base anual, são, correta e respectivamente,

(A) 7.500,00 e 15.000,00.

(B) 9.150,00 e 18.300,00.

(C) 10.083,33 e 20.166,67.

(D) 10.675,00 e 18.300,00.

(E) 11.100,00 e 22.200,00.



14coli1801/005-contador-Especialista-Manhã

r a c u n h o39. Assinale a alternativa correta relacionada aos conceitos 
do ativo intangível.

(A) Após o seu reconhecimento inicial, um ativo intangí-
vel não deverá ser apresentado ao custo, deduzido 
da amortização e da perda acumuladas, exceto se a 
valor justo.

(B) Se um ativo intangível for reavaliado, a depreciação 
acumulada na data da reavaliação deve ser atualiza-
da ao valor contábil líquido do ativo, para que esse 
valor, após a reavaliação, seja incorporado ao valor 
reavaliado do ativo.

(C) Valor contábil é o montante de caixa ou equivalente 
de caixa pago ou o valor justo de qualquer outra con-
traprestação dada para adquirir um ativo na data da 
sua aquisição ou construção.

(D) Um ativo satisfaz o critério de identificação, em ter-
mos de definição de um ativo intangível, quando 
resultar de obrigações contratuais ou outras obriga-
ções legais, independentemente de tais obrigações 
serem transferíveis ou separáveis da entidade.

(E) Gastos com um item intangível reconhecido inicial-
mente como despesa não devem ser reconhecidos 
como parte do custo de ativo intangível em data 
subsequente.

40. Uma indústria necessita calcular o valor do COFINS em um 
determinado mês e apresentou as seguintes informações:

•  Tributação pelo lucro presumido e, consequentemente, 
está enquadrada no sistema da cumulatividade;

•  O valor hipotético no determinado mês da receita opera-
cional tributável é de R$ 760.000,00;

•  Não há quaisquer benefícios ou mesmo alíquotas dife-
renciadas.

Isto posto, o valor da COFINS, em reais, calculado sobre 
a receita operacional é:

(A) 22.800,00.

(B) 38.000,00.

(C) 45.600,00.

(D) 49.400,00.

(E) 57.760,00.

41. No caso de uma indústria que apresenta em um determi-
nado mês uma receita operacional tributável já apurada 
de R$ 830.000,00, que se encontra enquadrada na forma 
de tributação pela não cumulatividade, o valor de PIS, em 
reais, calculado sobre o montante da receita operacional 
tributável, ressaltando, ainda, que não há quaisquer be-
nefícios ou mesmo alíquotas diferenciadas, será

(A) 4.150,00.

(B) 5.400,00.

(C) 8.300,00.

(D) 13.695,00.

(E) 16.600,00.
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r a c u n h oConsidere que o contador da empresa Calcula Tudo Ltda. 
necessita calcular o Imposto de Renda e a contribuição social 
sobre o lucro líquido, hipoteticamente, para o trimestre findo 
em 31 de março de 2018. Utilize as informações descritas a 
seguir, para responder às questões de números de 42 a 44.

•  Enquadramento no sistema de tributação: Lucro Real;
•  Lucro antes do IR e da CSLL – R$ 780.000,00;
•  Adições temporárias – R$ 130.000,00;
•  Adições permanentes – R$ 95.000,00;
•  Exclusões temporárias – R$ 38.000,00;
•  Exclusões permanentes – R$ 80.000,00;
•  Prejuízo fiscal e base negativa da CSL acumulado:  

R$ 560.000,00.

42. Assinale a alternativa que indica o valor, em reais, do im-
posto de renda sobre o lucro tributável ajustado em 31 de 
março de 2017, em uma base trimestral.

(A) 49.050,00.

(B) 59.600,00.

(C) 78.450,00.

(D) 93.135,00.

(E) 133.050,00.

43. O valor, em reais, do adicional do imposto de renda sobre 
o lucro tributável ajustado em 31 de março de 2017, em 
uma base trimestral, é

(A) 26.700,00.

(B) 56.090,00.

(C) 65.900,00.

(D) 77.800,00.

(E) 88.700,00.

44. O valor, em reais, da contribuição social sobre o lucro 
líquido, calculada sobre o lucro tributável ajustado em  
31 de março de 2017, em uma base trimestral, é

(A) 29.430,00.

(B) 43.130,00.

(C) 55.881,00.

(D) 65,500,00.

(E) 79.830,00.
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O fluxo de caixa de uma entidade é uma ferramenta útil para 
proporcionar aos usuários das demonstrações contábeis 
uma base para avaliar a capacidade de a entidade gerar cai-
xa e equivalentes de caixa, bem como as necessidades da 
entidade de utilização desses fluxos de caixa. Nesse sentido, 
utilize as informações a seguir, da empresa Fluxo Positivo 
Ltda., para responder às questões de números 45 e 46, re-
lacionadas com a preparação do fluxo de caixa pelo método 
indireto para o período hipotético de 1o de janeiro de 2018 a 
31 de dezembro de 2018.

Operação Reais 
Prejuízo do exercício 25.000 
Resultado negativo da Equivalência Patrimonial 17.000 
Depreciação e amortização 49.000 
Baixas líquidas do ativo imobilizado 7.600 
Reversão da provisão para contingências  
tributárias no período 14.200 

Redução (aumento) em contas a receber (46.000)
Redução (aumento) nos estoques 42.800 
(Redução) em fornecedores (28.600)
Aumento (redução) em impostos e contribuições 
a recolher 9.600 

Aquisição de ativo imobilizado 55.400 
Aquisição do ativo intangível 22.800 
Aquisição de investimentos 400 
Empréstimos tomados 248.000 
Integralização de capital 40.000 
Pagamentos de empréstimos – principal 229.800 

Adicionalmente, verificou-se que a empresa Fluxo Positivo 
Ltda. apresentou, no início e no final do período, as seguintes 
informações de caixa e equivalentes de caixa:

•  Caixa e equivalentes de caixa no início do período:  
R$ 31.300,00.

•  Caixa e equivalentes de caixa no final do período:  
R$ 23.100,00.

45. Assinale a alternativa que representa, corretamente, o 
valor, em reais, do caixa líquido obtido das atividades 
operacionais da empresa, em 31 de dezembro de 2018.

(A) 12.200,00.

(B) 16.000,00.

(C) 18.700,00.

(D) 19.800,00.

(E) 23.500,00.

46. Assinale a alternativa que representa, corretamente, o 
valor, em reais, do aumento ou da (redução) do caixa e 
equivalentes de caixa, no fluxo de caixa indireto da em-
presa, em 31 de dezembro de 2018.

(A) Um aumento de 8.200,00.

(B) Uma redução de 8.200,00.

(C) Um aumento de 20.400,00.

(D) Uma redução de 20.400,00.

(E) Um aumento de 34.400,00.

r a c u n h o



17 coli1801/005-contador-Especialista-Manhã

47. As operações de incorporação, fusão e cisão, as quais 
são tratadas pela Lei no 6.404/76 e atualizações poste-
riores, somente poderão ser efetivadas nas condições 
aprovadas se

(A) o balanço anterior à operação de incorporação, 
 fusão e cisão tiver sido auditado por um auditor 
 independente.

(B) o auditor independente indicar que as reservas de 
lucro ou de capital da empresa em operação são, ao 
menos, 20% do capital realizado.

(C) e somente se os três contadores emitirem laudo de 
avaliação sobre o capital social da empresa a ser in-
corporada, fundida ou cindida, com até 60 dias da 
data da operação.

(D) os peritos nomeados determinarem que o valor do 
patrimônio ou patrimônios líquidos a serem vertidos 
para a formação de capital social é, ao menos, igual 
ao montante do capital a realizar.

(E) a empresa incorporada, fundida ou cindida puder 
comprovar, mediante laudo de peritos contábeis, os 
valores justos de seus ativos e passivos objeto da 
operação.

48. Assinale a alternativa que indica os valores do total do 
ativo, do resultado operacional líquido, bem como dos 
custos dos produtos vendidos, correta e respectivamen-
te, considerando as informações obtidas da contabilidade 
da Revende Tudo Ltda., em 31 de julho de 2018, confor-
me segue:

Balancete em 31.07.2018

Caixa 8.000,00 
Capital social 50.000,00
Clientes 18.000,00 
Compra de mercadorias para revenda 22.800,00 
Depreciação Acumulada Móveis e  
Utensílios 3.200,00

Despesas com Aluguéis 2.800,00 
Despesas com Depreciação 3.200,00 
Despesas com Salários 4.400,00 
Despesas com Viagens 3.200,00 
Estoque Inicial de Mercadorias para  
Revenda 25.000,00 

Fornecedores 25.600,00
Móveis e Utensílios 10.600,00 
Venda de Mercadorias 19.200,00
Estoque Final de Mercadorias para  
revenda 30.400,00 

(A) 51.100,00, 10.900,00 e 15.900,00.

(B) 58.700,00, 10.800,00 e 17.800,00.

(C) 63.800,00, 11.800,00 e 17.400,00.

(D) 63.800,00, 11.900,00 e 16.900,00.

(E) 69.100,00, 11.800,00 e 15.700,00.

r a c u n h o



18coli1801/005-contador-Especialista-Manhã

49. O sistema de custeio que se caracteriza pela apropriação 
de todos os custos aos produtos, incluindo variáveis, bem 
como os fixos ou mesmo os diretos e indiretos, é deno-
minado de custeio

(A) Apropriação.

(B) Absorção.

(C) RKW.

(D) ABC.

(E) Direto.

50. Os programas de auditoria, análises, memorandos de as-
suntos do trabalho, resumos de assuntos significativos, 
cartas de confirmação e representação, listas de verifi-
cação e correspondências (inclusive correio eletrônico) 
referentes a assuntos significativos fazem parte integran-
te, segundo as Normas Brasileiras de Contabilidade de 
Técnicas de Auditoria,

(A) dos procedimentos analíticos de auditoria.

(B) dos programas de trabalho de auditoria.

(C) do relatório de auditoria.

(D) dos procedimentos substantivos de auditoria.

(E) dos papeis de trabalho de auditoria.

51. Amostragem, em auditoria, é

(A) o conjunto completo de dados sobre os quais a 
amostra é selecionada e o auditor deseja concluir.

(B) o risco de que a conclusão do auditor, com base em 
amostra, possa ser diferente se toda a população foi 
sujeita ao mesmo procedimento de auditoria.

(C) a aplicação de procedimentos de auditoria em me-
nos de 100% dos itens de população relevante para 
fins de auditoria, de maneira que todas as unidades 
de amostragem tenham a mesma chance de se-
rem selecionadas para proporcionarem uma base  
razoável que possibilite ao auditor concluir sobre 
toda a população.

(D) cada um dos itens individuais que constituem uma 
população.

(E) o processo de dividir uma população em subpopu-
lações, cada uma sendo um grupo de unidades de 
amostragem com características semelhantes (ge-
ralmente valor monetário), de forma que o auditor 
possa selecionar os itens para o teste substantivo.

r a c u n h o
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52. Os Princípios Orçamentários visam estabelecer diretrizes 
norteadoras básicas, a fim de conferir racionalidade, efi-
ciência e transparência para os processos de elabora-
ção, execução e controle do orçamento público, que são 
válidos a todos os poderes e entes da Federação. Nesse 
sentido, aquele que determina a existência de orçamento 
único para cada um dos entes federados – União, es-
tados, Distrito Federal e municípios –, com a finalidade 
de se evitarem múltiplos orçamentos paralelos dentro da 
mesma pessoa política, é o princípio

(A) da Unidade.

(B) do Consolidado.

(C) da Universalidade.

(D) da Exclusividade.

(E) do Orçamento Bruto.

53. O orçamento é um importante instrumento de planeja-
mento de qualquer entidade, seja pública ou privada, e 
representa o fluxo previsto de ingressos e de aplicações 
de recursos em determinado período. Nesse sentido, a 
Lei de Orçamentos, conforme previsto no art. 3o da Lei  
no 4.320/64, compreenderá todas as receitas, inclusive 
as de operações de crédito autorizadas em lei. Todavia, 
não se consideram para os fins descritos

(A) as receitas por transferência.

(B) as receitas arrecadadas no exercício, porém incluí-
das no orçamento do exercício anterior.

(C) as cotas de receitas que uma entidade pública deva 
transferir à outra.

(D) as operações de credito por antecipação da receita.

(E) receitas orçamentárias não-efetivas.

54. No que tange à classificação das despesas, conforme Lei 
no 4.320/64, art. 12, classificam-se como investimentos:

(A) as Despesas de Custeio e as dotações para manu-
tenção de serviços anteriormente criados, inclusive 
as destinadas a atender a obras de conservação e 
adaptação de bens imóveis.

(B) dentre outras, as dotações para o planejamento e a 
execução de obras, inclusive as destinadas à aqui-
sição de imóveis considerados necessários à reali-
zação destas últimas, bem como para os programas 
especiais de trabalho.

(C) a aquisição de imóveis, ou de bens de capital já em 
utilização.

(D) a aquisição de títulos representativos do capital de 
empresas ou entidades de qualquer espécie, já cons-
tituídas, quando a operação não importar  aumento 
do capital.

(E) a constituição ou o aumento do capital de entidades ou 
empresas que visem a objetivos comerciais ou finan-
ceiros, inclusive operações bancárias ou de seguros.

r a c u n h o
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55. É vedado ao titular de Poder ou órgão nas esferas fede-
ral, estadual e municipal, incluindo o executivo, legislati-
vo, judiciário, tribunais de contas e ministérios públicos, 
nos últimos dois quadrimestres do seu mandato,

(A) emitir títulos da dívida pública federal, estadual e 
municipal, bem como em ações e outros papéis re-
lativos às empresas controladas pelos respectivos 
entes da Federação.

(B) utilizar dos regimes de previdência social, geral e pró-
prios dos servidores públicos, ainda que vinculados 
a fundos específicos aos quais se refere a CF/88, e 
que ficarão depositados em conta separada das de-
mais disponibilidades de cada ente e aplicadas nas 
condições de mercado.

(C) contrair obrigação de despesa que não possa ser 
cumprida integralmente dentro dele, ou que tenha 
parcelas a serem pagas no exercício seguinte, sem 
que haja suficiente disponibilidade de caixa para 
esse efeito.

(D) a aplicação da receita de capital derivada da alie-
nação de bens e direitos que integram o patrimônio 
público, para o financiamento de despesa corrente, 
sem a apresentação de empenhos autorizados pelo 
executivo.

(E) firmar contrato de gestão em que se estabeleçam 
objetivos e metas de desempenho, na forma da lei, 
e que disporá de autonomia gerencial, orçamentária 
e financeira.

56. As alterações da situação líquida patrimonial, que abran-
gem os resultados da execução orçamentária, bem como 
as variações independentes dessa execução e as super-
veniências e insubsistência ativas e passivas, constitui-
rão, segundo a Lei no 4.320/64,

(A) elementos da conta patrimonial.

(B) elementos credores da demonstração do resultado 
orçamentário.

(C) elementos devedores da demonstração do resultado 
orçamentário.

(D) recursos efetivo de caixa.

(E) elementos das contas de compensação.

57. Segundo o MCASP, o texto “Compreendem as receitas 
obtidas pelo poder público por meio da soberania estatal 
e decorrem de imposição constitucional ou legal e, por 
isso, auferidas de forma impositiva, como, por exemplo, 
as receitas tributárias e as de contribuições especiais” 
refere-se a

(A) receitas originárias.

(B) ingressos por investimentos.

(C) recursos por imposição.

(D) receitas operacionais.

(E) receitas derivadas.
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58. Conforme Lei no 4.320/64, art. 56, vedada qualquer frag-
mentação para criação de caixas especiais, o recolhi-
mento de todas as receitas públicas será em estrita ob-
servância

(A) às regras e ao critério de disponibilização de ativos 
e da cobrança.

(B) à metodologia de arrecadação.

(C) ao princípio de unidade de tesouraria.

(D) ao princípio da transferência por arrecadação.

(E) ao princípio da entidade arrecadadora.

59. Considerando a LC no 101/00, assinale a alternativa correta.

(A) A empresa controlada incluirá em seus balanços 
mensais nota explicativa, informando aquisição de 
bens e serviços do controlador, com respectivos pre-
ços e condições, comparando-os com os praticados 
no mercado.

(B) A empresa controlada que firmar contrato de gestão 
em que se estabeleçam objetivos e metas de desem-
penho, na forma da lei, disporá de autonomia geren-
cial, orçamentária e financeira, sem prejuízo da ma-
téria disposta na Constituição Federal.

(C) São instrumentos de transparência da gestão fiscal, 
aos quais será dada ampla divulgação, inclusive 
em meios eletrônicos de acesso público, os parece-
res dos auditores independentes sobre a execução 
 orçamentária.

(D) É válido e de pleno direito o ato de desapropriação 
de imóvel urbano expedido sem o atendimento ao 
disposto na Constituição Federal, mesmo sem o 
prévio depósito judicial do valor da indenização, por 
ocasião de motivo fortuito.

(E) As disponibilidades de caixa dos entes da Federação 
serão depositadas conforme estabelecido na Consti-
tuição Federal, no Tesouro Nacional.

60. A contratação de um empreendimento em sua integrali-
dade, compreendendo todas as etapas das obras, servi-
ços e instalações necessárias, sob inteira responsabili-
dade da contratada até a sua entrega ao contratante em 
condições de entrada em operação, atendidos os requi-
sitos técnicos e legais para sua utilização em condições 
de segurança estrutural e operacional, e com as caracte-
rísticas adequadas às finalidades para as quais foi con-
tratada, é considerada, segundo a Lei no 8.666/93, como

(A) obra total.

(B) projeto consolidado.

(C) contrato com etapas completas.

(D) empreitada integral.

(E) projeto completo.
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